

# 等隧道开门, 车主快车道上睡着了

他说半夜喝了一瓶啤酒, 交警检测却发现酒精含量为零, 只好放人

**快报讯** (记者 张瑜) 昨天早晨6点左右, 韩先生坐在自己的私家车内睡着了, 车子当时正停在玄武湖隧道新庄入口的路中间。接到市民报警后, 交警迅速赶到将他叫醒, 韩先生说, 他半夜在朋友家喝过一瓶啤酒, 早晨开车回家时因为太困, 就停车睡着了。可比较奇怪的是, 韩先生被带到交警队做酒精检查时, 显示酒精含量却是为零, 那他是否算酒驾呢?

“怎么有人把车停在隧道路口中间?” 昨天早晨6点多, 在玄武湖隧道新庄入口处, 环卫工丁师傅发现有辆私家车停在快车道上一直不走, 上前一看, 发现司机坐在驾驶座上睡得正香, 脸色红扑扑的。丁师傅说: “一看司机那样子, 就知道肯定是喝酒了。” 随着隧道口来往车辆逐渐增多, 不少过路司机发现这辆停着的轿车。交警迅速赶到, 随后将熟睡司机叫醒, 对方自称姓韩, 今年29岁, 家住南湖。

“我朋友失恋了, 情绪不好, 大半夜喊我去他家喝酒, 喝到他睡着后, 都快凌晨了, 我才开车回家。” 韩先生说早晨5点多时开车回家, 来到距离玄武湖隧道还有四五百米远, 他发现隧道还未开门, 就想先停车等会, 但等着等着就睡着了。韩先生感觉此事不太光彩, “都怪我朋友, 我都快被他害死了。” 他说, “夜里我顶多喝了一瓶啤酒, 回来路上实在太困, 所以才睡着的。” 韩先生表示, 自己也后悔酒后开车的行为, 这的确给道路交通带来很大安全隐患。

交警将韩先生以及他的私家车带回了交警一大队, 并对他进行酒精测试, 结果显示韩先生体内酒精含量为零。虽然韩先生承认自己在夜里喝过一瓶啤酒, 但既然酒精含量为零, 就不能认定韩先生是酒驾。随后, 交警队对韩先生进行了一番安全教育, 让他先回家休息了。 (周先生线索费50元)

## »关于隧道还有一个话题

### 有的半夜12点关, 有的凌晨2点关 隧道关闭时间能否统一?

**快报讯** (记者 孙兰兰) 明明连成一条线的隧道, 为什么晚上关闭时间不一样呢? 昨天, 有市民询问, 九华山隧道凌晨两点才关, 但西安门隧道和通济门隧道却在晚上12点就关了。有关部门能不能考虑一下, 统一关闭时间?

网友说, 夜里12点20分, 从新庄往双桥门高架走, 先是进入九华山隧道, 然后准备进入西安门隧道, 突然发现已经封了, 他急忙打方向变道。“好在右侧没车, 不然就惨了!” 想起这事, 这名网友心有余悸,

“我想问问, 九华山隧道那么长, 保洁时间是2:00~6:00, 西安门隧道和通济门隧道为什么要从12点开始? 请政府部门考虑一下, 统一各隧道的保洁时间, 要开一起开, 要关一起关, 开一个关一个, 万一遇到比我还冒失的, 岂不是要出事? 要是保洁工正在隧道里保洁, 岂不是要付出生命的代价?”

昨天, 记者就此事采访了南京市城建集团隧桥公司负责人。这位负责人解释, 这样的隧道关闭时间已经实施了两三年。不光是保洁工作, 包括隧道内

部设施的维护, 比如换灯泡、清洗通风口等大量工作, 都在关闭隧道的这段时间里进行。之所以时间不统一, 是因为九华山隧道和玄武湖隧道是穿玄武湖底而过的, 地面没有可以直接取代的道路, 为了方便市民, 所以推迟到凌晨两点关闭, 否则得绕一大圈的路。而西安门隧道和通济门隧道不一样, 它们有平行的地面道路, 晚上地面上的车很少, 开起来速度也很快, 不需要非从隧道走, 及时关闭隧道也是节约资源的做法。

# 红山动物园母狮暴病身亡, 还是游客发现的

这头母狮正值壮年, 曾是动物园的功臣, 具体死因要等解剖后才能确定

红山动物园内, 一头硕大的狮子直挺挺地躺在烈日下, 一动不动。这么热的天还晒太阳? 游客把石头扔在它身上, 狮子没动, 一群苍蝇却“嗡”地飞了起来。“狮子死啦!” 游客立即向动物园报告。

## 游客首先发现死狮

昨天上午8点左右, 市民邱大爷和妻子带着3岁的孙子到红山动物园玩。当他们来到动物园的狮虎山时, 小孙子指着一头躺在太阳下一动不动的大狮子, 好奇地问: “爷爷, 那头狮子怎么不动啊, 天气这么热, 它为什么不到池子里去洗澡, 反而躺在地上晒太阳啊?” 邱大爷望去, 果真有一只狮子躺在太阳下, 肚子胀得鼓鼓的, 已经不动弹了。

“我们家有动物园年卡, 经常去动物园, 躺在太阳下的那头狮子在动物园至少五年了, 是头非洲母狮。” 邱大爷说, 起初他以为这头狮子是趁上午气温相对较低在睡觉, 后来几位游客扔下木棍和小石块, 希望能把这头沉睡的狮子唤醒。

“我们开始把石块扔在狮子旁边的树枝上, 希望树枝的晃动能惊醒它, 可石块把树枝打得直晃, 它还是一点动静没有。” 邱大爷称, 后来有游客直接把小石块扔到狮子身上去。不料, 狮子仍然没有反应。

“石块扔过去, 狮子没动, 一大堆苍蝇却从狮子身上飞了起来。” 邱大爷说, 他找了个距离狮子近的位置, 仔细观察发现, 这头狮子的肚子虽然一直鼓鼓的, 可肚皮却不像平常那样, 一上一下的, 邱大爷断定, 这头狮子死了。

## 可能是夜里死的

怀疑狮子死亡后, 邱大爷将情况告诉了动物园饲养员。饲养员得知后, 立即通知动物园的兽医赶来。几分钟后, 兽医赶到狮虎山, 先是通过远距离观察, 确定狮子躺在地上无威胁后, 便和饲养员一起, 进入兽馆进一步察看。经兽医诊断, 确认狮子已经死亡, 死亡时间可能是在夜里。

随后, 动物园的工作人员找来车子, 将母狮尸体运走。狮兽馆工作人员介绍, 死亡的这头非洲母狮今年10岁, 是2001年动物园内的一头母狮繁殖的, 重达300多斤。一般狮子的寿命在25岁左右, 死亡的母狮正值壮年。

“最近天气这么热, 这头母狮子不会是中暑死的吧。” 邱大爷称, 要是这样, 那就太可惜了。

由于母狮死时肚子胀得鼓鼓的, 有游客怀疑, 它可能是吃坏了肚子才死的。

## 动物园: 母狮患病身亡

据红山动物园负责人张建荣介绍, 死亡的母狮子曾是动物园的功臣, 在五年前, 它曾为动物园繁殖过两只小狮子。“我们动物园的兽医上周五就发现这头母狮子生病了, 这几天一直在为它治疗, 没想到最终还是没能救过来。” 张建荣说, 今年7月16日, 这头非洲母狮的饲养员在给它送食物时, 发现它食欲不振, 食物丢进去, 一点都不兴奋, 只吃了很少一部分, 而且小便发红。

动物园的兽医诊断后, 确认母狮患病, 便为它吹管注射抗生素治疗。治疗后的第二天, 母狮开始恢复进食, 活动也逐渐多起来。“母狮状况好转, 我们就继续朝这个方向治疗。18日上午, 兽医发现它身体情况突然开始恶化, 到晚上已不再进食, 便加大了用药量。” 张建荣称, 没想到还是没能挽回狮子的命。

“动物园内, 猛兽以前都是老死的多, 病死的很少。” 张建荣称, 母狮可能是在夜里死亡的, 价值在四五千元左右, 因正值壮年, 确实很可惜。目前, 动物园的兽医正在对死亡的母狮做解剖, 以了解其死亡的具体原因。

至于它是不是中暑死亡, 张建荣称, 从目前了解的信息看, 天气炎热只可能对狮子身体有部分影响, 主要还是在于自身患病。“不可能是中暑死亡的, 从五月份开始, 我们动物园就启动了动物防暑措施, 而且做得都很到位。” 张建荣说, 针对不同种类的动物, 他们采取了不同的防暑降温方法, 不可能会有动物被热死, 况且死亡的这头母狮属于非洲狮, 抗热能力极强。食物中毒, 那更不可能, 因为动物园还有两头狮子, 吃的东西一样, 另外两头狮子仍然健康活着。 快报记者 李绍富

## »动物避暑有妙招



这个泳池是我的, 谁敢抢? 本组摄影 快报记者 顾炜



乖, 张嘴, 吃西瓜



有了冰块, 就是凉爽!

## 动物园降温用上最后一招——冰块

突然暴热的天气, 让人觉得很不舒服。红山动物园的“居民”也受不了烈日的炙烤, 有的躲在屋里吹空调调风扇, 有的, 为了抢水池泡澡大打出

手。而园方的降温措施也全面启动, 夏天里的最后一招——冰块, 昨天终于亮相。“太热了, 不上冰不行。” 红山动物园管理部紧急订购的冰块, 昨天

上午送到了动物们的身边。据了解, 高温时红山一天得消耗1吨冰块、1吨多西瓜, 一天避暑降温费达一两万元。 通讯员 马海燕 快报记者 孙兰兰